

夢想的未來就在台中

中國醫藥大學台中附醫兒童醫院感染科 顏廷聿醫師

自從學生時期離開台中外出求學，經歷十多年後，終於有機會回家鄉服務。睽違多年的台中，仍是氣候宜人、相當適合居住的地方！

在回台中服務剛“滿月”的這個時候，真的非常感謝兒童醫院工作同仁的幫忙，讓我能快速熟悉、適應中國附醫這個大家庭！也十分感謝過去一個月來就診的家屬與病童，以寬宏的心包容我初到不熟悉醫院作業系統時的生澀，謝謝大家的幫忙！

很榮幸有機會能用所學服務故鄉！也期望在將來有機會繼續用輕鬆無壓力的看診方式，無形間將醫療專業的知識傳達中部的兒童與家屬。為中部的兒童解決複雜的感染症疾病、推廣抗生素合理使用觀念、說明正確的預防注射相關知識、教導簡單有效的預防感染方式，希望能讓中部的兒童都能輕鬆開心地擁有不受病菌威脅的健康生活！



現職：

中國醫藥大學附設醫院兒童醫院主治醫師

學經歷：

國立成功大學醫學系學士

國立成功大學附設醫院小兒科住院醫師

桃園敏盛綜合醫院小兒科住院醫師

國立台灣大學附設醫院小兒科總醫師

國立台灣大學附設醫院小兒感染科研究員

診治專長：

一般兒科疾病、兒童感染症、預防疫苗注射



「表達性藝術治療中心」啟用

中國醫藥大學台中附醫兒童醫院

國內少見的表達性藝術治療中心，在兒童慈善協會的支持下，今天在本院揭幕。兒童發展與行為科主任郭煌宗說，只要符合低收入或中低收入戶資格的兒童，診斷為情緒行為或社會適應障礙，都可以享受免費或半價服務。

在郭煌宗醫師的推動下，本院的音樂治療服務已持續四年有餘，如今增設藝術治療，成為表達性藝術治療中心的兩大骨幹。目前也在籌備舞蹈治療和戲劇治療，期望透過更豐富的藝術形式，引導兒童走出身心困擾。除此之外，同一空間也提供兒童團體治療，並開放給家長的成長團體。

本院兒童發展服務團隊十二年來的足跡遍及竹苗中彰投雲嘉，每年服務十八歲以下的兒童超過一千八百人，單單未滿七歲者每年高達一千一百人。郭煌宗醫師指出，兒童發展問題具連續性的長遠影響，特別是負面的情緒行為。過動、自閉和磨娘精型的兒童，更是隨著年齡增長而更加棘手。表達性藝術治療能鼓勵兒童樂於學習，提供抒發情緒的管道，治療者藉著溝通調整偏差行為，助其肯定自我。